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Valjevo

INFORMACIJA ZA NOVINARE
Za bezbedniju hranu u regionu
Juče je u Regionalnoj privrednoj komori Valjevo predstavljen projekat „Region bezbedne hrane“, koji finansira Evropska unija u okviru IPA programa prekogranične saradnje Srbija-Bosna i Hercegovina. Nosilac projekta je Regionalna privredna komora Valjevo, a partner Područna privredna komora Bijeljine. O značaju i aktivnosti projekta govorili su koordinator Aleksandar Jovanović i asistent projekta Mirjana Đorđević iz RPK Valjevo, kao i sekretar Područne privredne komore Bijeljina Slavica Marković.

Osnovni ciljevi projekta su: unapređenje konkurentnosti malih i srednjih preduzeća, prevencija rizika po zdravlje potrošača kao i razmena najboljih iskustava između proizvođača, prerađivača, prometnika i potrošača hrane. Koordinator projekta Aleksandar Jovanović istakao je značaj realizacije projekta posvećenog bezbednosti hrane:

- U Srbiji situacija nije zavidna bez obzira što postoji Zakon o bezbednosti hrane, ali je još uvek u početnoj fazi primene. Prema zvaničnim podacima Uprave za veterinu za prva tri kvartala prethodne godine iz prometa je povučeno skoro 40.000 kg hrane koja nije bila bezbedna za ljudsku upotrebu, i to samo hrane životinjskog porekla. Bezbednost hrane je važna tema i za konkurentnost prehrambenih preduzeća u Srbiji i BiH i predstavlja preduslov za izvoz u zemlje Evropske unije. U poslednje tri godine bilo je devet slučajeva registrovanja hrane na tržištu EU poreklom iz BiH i oko 30 slučajeva registrovanja hrane poreklom iz Srbije koja nije zadovoljila zahteve u bezbednosti hrane. Jedan od skorijih slučajeva se odnosi i na povećanu količinu aflatoksina u kukuruzu. Kao podršku otklanjanju ovih problema privredne komore Valjeva i Bijeljine osmislile su ovaj projekat, koji će se baviti osposobljavanjem učesnika u lancu za primenu principa o bezbednosti hrane – zaključio je Jovanović. 
Projektom su predviđene besplatne obuke iz oblasti bezbednosti hrane namenjene potrošačima, sektoru ugostiteljstva i kolektivne ishrane, prehrambenoj industriji, izvoznicima hrane i trgovinama. Projekat predviđa i razmenu iskustava u primeni standarda u oblasti bezbednosti hrane, odnosno posetu preduzeća iz bijeljinske regije našem regionu i posetu naših preduzeća Agenciji za bezbednost hrane Bosne i Hercegovine, kao i štampanje "Praktičnog vodiča za bezbednost hrane". Obuke će pohađati 200 polaznika, 100 sa područja valjevske i 100 sa područja bijeljinske komore. Izvođač obuka je konsultantska kuća „ConsAct“.

Prva obuka biće održana 26. jula u Šapcu i namenjena je potrošačima. Ostale obuke su na jesen: za ugostiteljstvo od 24-26. septembra u Valjevu, za prerađivače od 8-10. oktobra u Valjevu, seminar posvećen standardima hrane održaće se od 22-25. oktobra takođe u Valjevu, dok će poslednji seminar biti namenjen trgovcima hranom i održaće se 5. novembra u Loznici. Zainteresovani se već sada mogu prijavljivati Regionalnoj privrednoj komori Valjevo.

Ukupan budžet projekta je 87.889,38 evra: 53.309,38 evra na srpskoj i 34.580 evra na bosanskoj strani.
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